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 مملكة البحرين                                    

 وزارة التربية و التعليم

 ة الثانويةفمدرسة الشيخ عيسى بن علي آل خلي

 "  Geometric Mean الهندسيالوسط  " (1)بطاقة تعزيزية

 . يجد الطالب الوسط الهندسي لعددينأن ( 1الأهداف:

 .وتر ىلطالب مسائل تتضمن علاقات بين أجزاء من أضلاع مثلث قائم و الأرتفاع المنشأ من قائم و الارتفاع المنشأ من رأس الزاوية القائمة عل( أن يحل ا 2
 (1-9)من  4الواجب الكراسة ص  أوجد الوسط الهندسي لكل زوج من الأعداد الآتية إلى أقرب جزء من عشرة: 1)مثال 

a(8,2 

 -الحل:

4)82( = 

b(90,40  

 

60 

 

c(58,52  

 

8.4 

d(
9

5
,2  

1.1 

 6هو  x,9إذا كان الوسط الهندسي لزوج الأعداد )2مثال 
 . x،فأوجد قيمة 

 الحل : 

4

9

36

9

9

36969

=

=

==

x

x

xx

 

 40هو  x,2إذا كان الوسط الهندسي لزوج الأعداد   )3تمرين 
 . x،فأوجد قيمة 

 
 
 
 

x=800 

 1)الحالة 

 

 

 

 

 

))(()( 2
BDBCAB = 

  2)الحالة 
 
 
 
 
 
))(()( 2

CDBCAC = 

  3)الحالة 
 
 
 
 
 
))(()( 2

DBDCAD = 

 .   yأوجد قيمة  3)مثال
 -الحل:

 
 
 

 . zو  xاوجد قيمة  4)تمرين

 في الشكل المجاور ؟  xما قيمة  4)تمرين
 

A                         B 

 

 
C 6                      D 
 

 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي :

C D B 

A 

C D B 

A 

C D B 

A 

_________________ _الاسم:___  

___________ __الرقم الأكاديمي:_  

___ _ ____ التاريخ:_____ _:_الصف  
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الضلع الأطول

 الضلع الأصغر

 في الشكل المجاور ؟ xما قيمة   5)تمرين 
                                                                                     

                    

                                                                         
                                                                           

 

 في الشكل المجاور ؟  xما قيمة  6)تمرين 
B             1  A         

                     D             5   C   

 

 

 "المثلثات القائمة الخاصةبطاقة تعزيزية "

1−−)الأهداف: 904545  .   خصائص المثلثات أن يستعمل الطالب  

(2            −− 906030  .خصائص المثلثات أن يستعمل الطالب 

 (1-13)من  5الواجب الكراسة ص 

 

−− 904545  خصائص المثلثات 

 

 

 

 

 

−− 906030  خصائص المثلثات 

 فيما يلي: xأوجد قيمة 1) مثال 

 -الحل:

62232 ==x 

 

 في المثلث المجاور ؟   B Aما طول  2) مثال

 A      B                        

C                      D     4       

 ما طول الوتر في المثلث المجاور ؟  1) تمرين
 

 A     B                      3         

C                           D     6         
 

 فيما يلي: y , x أوجد قيمة  2)تمرين 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x=66.4  ,  y=132.8 

  13 

  30 

          A 
 

          B 
 

30      C 
 

10      D 

3 V 
W 

10 

U 
T 

x 5 

4 

x 
25 
4 

5 

4 

3 cm 

45˚ 

45˚ 3    2    

3   3   

4   3   

2    3    4    2    

4   3   

A
60˚ 

30˚ 
8 cm 

C

B
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 اوجد قطر المربع التالي: 3) تمرين

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

127.3 

 فيما يلي:  c , aأوجد قيمة  )4تمرين 

 

 
 

  
 
 
 
 
 
 

 
 

a=b=2,c=3.5 
 
 
 
 
 

 مملكة البحرين                                    

 وزارة التربية و التعليم

 ة الثانويةفخليمدرسة الشيخ عيسى بن علي آل 

 "  Trigonometry حساب المثلثات " (2)بطاقة تعزيزية                                                    

 (1-15)من  6الواجب الكراسة ص ( أن يحل الطالب مسائل باستعمال النسب المثلثية.  2( أن يجد الطالب النسب المثلثية باستعمال المثلثات القائمة.  1 الأهداف:

 

 

 

 

 

 

 

               

 ،  Bمثلث قائم الزاوية في  ABCفي الشكل المجاور  1)مثال
 .  AB = 12 cm , BC = 5 cm , AC = 13cmحيث 

 .tan A , cos A , sin A    ،Amأوجد  
 

 
 
 
 
 

 

مقرباً إلى أقرب جزء   أوجد مايلي مستعيناً بالشكل التالي 1)تمرين
 :من مئة

 
 
 
 

9.36)81.53)7

75.0tan)63.1tan)5

8.0cos)46.0cos)3

6.0sin)28.0sin)1

==
==

==

==








mm

  

A

B C

 الوتر

 Aمقابل  Bمجاور 

 Bمقابل 

 Aمجاور 

_________________ _الاسم:___  

___________ __الرقم الأكاديمي:_  

___ _ ____ التاريخ:_____ _:_الصف  
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 :فيما يلي إلى أقرب جزء من عشرة xأوجد قيمة  2)مثال 

                                   -الحل: 

3.68)
7.3

3.9
(tan

7.3

3.9
tan 1 === −

xx 

 :فيما يلي إلى أقرب جزء من عشرة xأوجد قيمة  2)تمرين 

x=15.7  

 :مئةفيما يلي إلى أقرب جزء من  xأوجد قيمة  3)مثال 

 

 

 

 

 -الحل:

x

x
x

=

==

97.17

4.54sin1.22
1.22

4.54sin
 

 :فيما يلي إلى أقرب جزء من عشرة hأوجد قيمة  3) تمرين

 
h=256.0ft 

 

 

 

 زوايا الارتفاع و الانخفاض"بطاقة تعزيزية "

   (1-7من) 7واجب الكراسة صفحة أن يحل الطالب مسائل تتضمن زوايا انخفاض.2)أن يحل الطالب مسائل تتضمن زوايا ارتفاع.    1)الأهداف:

،فأوجد o12،بزاوية mi 9.41قمة الجبل عن بعد  يونسيراقب  1)مثال 
 أرتفاع الجبل؟

  

 

 

 -الحل:

mih

h
h

00.2

12tan41.9
41.9

12tan

=

==
 

،فأوجد o26،بزاوية ft 500يراقب رائد قمة الشجرة عن بعد  1)تمرين 
 أرتفاع الشجرة؟

 
 
 
 
 
 
 

h=243.9ft 
يقف ناصر في برج المراقبة،حيث يرى حريق بزاوية انخفاض 2) مثال 
 ه عن الحريق؟بعد  ،فأوجد o90، و ارتفاع  البرج o3قياسها 

 
 -الحل: 

=


==

x

x
x 3tan

9090
3tan

 

مراقبة ، من قاعدة برج  m 15 من نقطة على أرض أفقية تبعد 2) تمرين
أوجد ارتفاع البرج ،  ˚36 هي وُجد أن قياس زاوية ارتفاع قمة هذا البرج

 . إلى أقرب متر

 

 

 

 

 

 

 

 

) قمة البرج (  
A 

B   )النقطة( 
C

36˚ 
15 
m

 ؟
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،و  o50،و بزاوية  ارتفاع  ft 95يبعد منير عن الطائرة الورقية بـ  )3 مثال
عن سطح الأرض، فأوجد ارتفاع الطائرة عن  ft 3يمسك الحبل بمسافة  

 سطح الارض.

 -الحل:

ft

xh

x

x

22.116

322.1133

22.11350tan95

95
50tan

=
+=+=

==

=

 

بزاوية ارتفاع    m 41صورت كاميرا رقمية البرج ارتفاعه   4)تمرين 
o40   1،إذا ثبتت الكاميرا على حامل ثلاثي ارتفاعه m  أوجد بعد ،

 الكاميرا عن البرج .

 

 
 
 
 

47.7 

رصد شخص سفينتين فى البحر    ft 85ارتفاعها    الهاويةحافة  من   )5 مثال
  o75وo53على شعاع واحد من قاعدة الصخرة فوجد ان زاويتى انخفاضيهما  

   درجة أوجد البعد بين السفينتين
 -الحل:

ftADBDBA

AD

AD
AD

BD

BD
BD

61.98

78.22

75tan

8585
75tan

39.121

35tan

8585
35tan

=−=



==




==

 

 

 

رصد شخص سفينتين فى  m 100ارتفاعها  ل جبمن قمة  )6تمرين 
البحر على شعاع واحد من قاعدة الصخرة فوجد ان زاويتى انخفاضيهما 

o04وo06 درجة أوجد البعد بين السفينتين 
 

 
 
 

  
 
 
 

 
 
 
 
 
 

119.17-57.73=61.44m 
 مملكة البحرين                                    

 وزارة التربية و التعليم

 ة الثانويةفمدرسة الشيخ عيسى بن علي آل خلي

 قانون الجيب" " (3)بطاقة تعزيزية

-14من) 8الكراسة صفحةواجب  ( أن يحل الطالب مسائل باستعمال قانون الجيب. 2( أن يستعمل الطالب قانون الجيب لحل المثلثات. 1الأهداف:

1)  

 

 

 

 

 

 

c

C

b

B

a

A sinsinsin
== 

 )ز،ض،ز ( 2)الحالة  )ز،ض،ض ( 1)الحالة 

 دم قانون الجيب((ود زاوية و ضلع مقابل لها )) استخحالة وجفي إي 

c

C

B 

b

a
A 

 

 

 

 ض

 ض
 ز

 

 

 ز

 ض

 
 ز

_________________ _الاسم:___  

___________ __الرقم الأكاديمي:_  

___ _ ____ التاريخ:_____ _:_الصف  
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A

C
B

،إذا كان  ABCحل   1)مثال
cmacmbAm 47,23,123 === 

 
 
 

 -الحل:

cmc

cc

C

a

A

Cm

B

B

B

B

b

B

a

A

64.29
123sin

8.32sin47

8.32sin

47

123sinsinsin

8.32)2.147(180

2.24)4104.0(sin

4104.0sin

sin
47

123sin23

23

sin

47

123sinsinsin

1

=



=


=


=

=−=

==

=

=

=


=

−

 

ftaftbAm  ،إذا كانABCحل 1)تمرين 1,8.1,26 === 

 
 

 فيما يلي: xاوجد قيمة  2)تمرين 

 
 

 

 

 

 

 

 

 فيما يلي: Өاوجد قيمة  3)تمرين 

 

 قانون جيب التمام"بطاقة تعزيزية " 

   (1-17من) 9واجب الكراسة صفحة أن يحل مسائل باستعمال قانون جيب التمام. 2)أن يستعمل الطالب قانون جيب التمام لحل المثلثات.   1)الأهداف:

 

 

 

 

 

 

Cabbac

Baccab

Abccba

cos2

cos2

cos2

222

222

222

−+=

−+=

−+=

 

 :) ض ، ز ، ض(1)الحالة 

 

 
 
 
 








 −+
= −

bc

acb
A

2
cos

222
1 

 :)ض ، ض ، ض (2)الحالة 

c

C

B 

b 

a
A ز

 

 ض

 ض
 

 ض
 

 ض

 ض
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==QSM= 1)مثال  60,10,8 Mmsq ، أوجد قياس  ، في
m: 

  -الحل:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2QSM4,2,8)مثال  === msqMm  :، أوجد  ، في 

  -الحل:

 

 

 AB = 12 cm , AC = 8  ، إذا كانالمجاور   ABCفي المثلث 1)تمرين

cm , m A = 60˚  فأوجد طول ،BC  . لأقرب منزلتين عشريتين ، 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أوجد زاوية  ميل الشجرة. 2)تمرين 

==3CRX=)تمرين  70,7,5 Xmrc  :x طول، أوجد  ، في

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.08 

4CRX7,5,4)تمرين  === xrcCm  :، أوجد قياس  ،  

 

 
 
 

101.5 

 مملكة البحرين                                    

 وزارة التربية و التعليم

 ة الثانوية فمدرسة الشيخ عيسى بن علي آل خلي

 "الدائرة و محيطها "(4)بطاقة تعزيزية 

-13من)  10واجب الكراسة صفحة ( أن يحل الطالب مسائل باستعمال محيط الدائرة. 2( أن يتعرف الطالب إلى عناصر الدائرة و أستعمالها.1الأهداف:

1)  

Q

S M 
60o 

10 

8 

Q 
M

S 

2 

4 8 

_________________ _الاسم:___  

___________ __الرقم الأكاديمي:_  

___ _ ____ التاريخ:_____ _:_الصف  

A 12 
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B 
60˚ 
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 الدائرة التالية:حدد عناصر :(1)تمرين 

 سمّ الدائرة. 1)

 

 سمّ نصف قطر في الدائرة. 2)

 

 سمّ وتراً في الدائرة. 3)

 

 سمّ قطراً في الدائرة. 4)

 

 سمّ نصف قطر ليس مرسوماً كجزء من قطر. 5)

 

 حدد عناصر الدائرة التالية::(2)تمرين 

 سمّ الدائرة. 1)

 

 سمّ نصف قطر في الدائرة. 2)

 

 سمّ وتراً في الدائرة. 3)

 

 سمّ قطراً في الدائرة. 4)

 

 سمّ نصف قطر ليس مرسوماً كجزء من قطر. 5)

، ونصف  cm 7يساوي      Mإذا كان نصف قطر (3):تمرين 
 ، فأوجد قياس كل مما يأتي:SI=2، و  cm 4يساوي  A     قطر 
 (1 IM 

5 
 

(2 QS 

6 
 

(3 QY 
20 

كما  Mجميعاً في النقطة  A , S , Iتتقاطع الدوائر (4):تمرين 
، فإوجد القياسات QA=20هو في الشكل المجاور. فإذا كان 

 الآتية: 
(1 AS 

10 
(2 SI 
5 

(3 QS 
15 

 أكمل العبارات التالية:  5))تمرين 
    ___________=C، و_____=d، فأن  r=7 cmإذا كان  1)
 

 
 ___________=C ، و______=r، فأن  d=8 mإذا كان  2)

 

 

 ________=d=_______،r،فأن  cm C=37.7إذا كان 3)

 

 
 

 

 أكمل العبارات التالية:  (6)تمرين 
    ___________=C، و_____=d، فأن  r=3 cmإذا كان  1)
 

 
 ___________=C ، و______=r، فأن  d=6 mإذا كان  2)

 

 

 _______=d=______،r،فأن  C=25.13 cmإذا كان  3)

 :التاليةدائرة الالقيمة الفعلية لمحيط اوجد  7))تمرين 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :التاليةدائرة الاوجد القيمة الفعلية لمحيط  8))تمرين 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الزوايا و الأقواس" بطاقة تعزيزية "قياس 

A
Q

M

S

I 

K

Q 

A 

S 

I

M 

Q
A

S 
I 

M 

8 cm

6 cm

10 cm

Q
A

S
I

M
Y
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 الزوايا المركزية.(أن يميز الطالب القوس الأكبر، و القوس الأصغر ،نصف الدائرة ، 1الأهداف:

 .طول القوس(أن يوجد الطالب           2

 50إلى  1من 79-81الواجب:الكتاب ص

   (1-18من) 11الكراسة صفحة         

KFBCF(1):تمرين  ⊥ = ، في الدائرة   50AKSm  . أوجد قياس كل مما يأتي:, 

(1mMI                                          (2mQS   

(3mAIM                                       (4mQM   

(5mSQI                                        (6mIS   

  أوجد قياس كل مما يأتي: :1مثال

 

 

(1DQEmAQEm                                      (2           
(3 CQDm                                     (4FQCm   
5( CQEm                                     (6AQDm   

 أوجد قياس كل مما يأتي: :2تمرين 

 

 

(1NCLm   
(2 RCLm 
(3 RCMm 
(4 RCNm 

 أوجد قياس كل مما يأتي: :2تمرين 

 

 

(1ZXVm   
(2 YXWm 
(3 ZXYm 
(4 VXWm 




=
→
→

r

A

2360

 

 ،أوجد طول القوس المقابل للزاوية المركزية المعطاة في كل مما يأتي:  18cmيساوي       Kطول نصف قطر 
الحل                   AS (2 مثال 

71.155
360

)18()2(50

)18(2360

50

2360

===

==








r

A

 

 AQ 3)تمرين 
 
 
 

 

 SI 5)تمرين  MI 4)تمرين 
 
 

 

I 

S 

A 

M 
Q 

K  

V Z 

X 

Y W 

2x+65

4x+15

C 

F 

A 

D E 

Q 
6x+5 

5x+3
8x+1

N 
R 

C 

M 

L

x-1 60
3x+5 

I 

S 

A 

M 
Q 

K  

قياس القوس 
 قياس الدائرة كاملة بالدرجاتبالدرجات

 طول القوس 

 محيط الدائرة
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 (مثل بيانياً البيانات التالية بالقطاعات الدائرية.  3مثال

 تي تقع على الأرضالأطعمة ال

 هل تأكل الطعام الذي يقع على الأرض؟

 %50 غير آمن للأكل

 %30 إذا لم يتجاوز ثلاث ثوان

 %15 إذا لم يتجاوز خمس ثوان

 %5 إذا لم يتجاوز عشر ثوان

 -الحل:

=
=

=
=

18360%5

54360%15

108360%30

180360%50

 

 (مثل بيانياً البيانات التالية بالقطاعات الدائرية. 6 تمرين

 واجب منزلي

 %50 لا يهتم

 %20 أقل من ساعة

 %15 ساعة

 %10 ساعة ونصف

 %5 أكثر من ساعة و نصف

 -الحل:

 

 مملكة البحرين                                    

 وزارة التربية و التعليم

 ة الثانوية فمدرسة الشيخ عيسى بن علي آل خلي

 ""الأقواس و الأوتاد (5)بطاقة تعزيزية

 ( أن يميز الطالب العلاقات بين الأقواس و الأوتاد و أستعمالها.1الأهداف:

 .( أن يميز الطالب العلاقات بين الأوتاد و الأقطار و أستعمالها            2

   (1-15من)  12واجب الكراسة صفحة

 

CDABCDAB 2.2نظرية      : 

 

 

 

 

 

 

2.3TVBAAVATUVUTنظرية  ⊥ ,  :إذا كان  

X30=CD30=ABفي  :(1)تمرين        ،،   ،=40 mCZ:أوجد كلا مما يأتي . 

(aAM                            (bMB   

 

ND  (d                               CN(c   
 

                            mCD (f                              mDZ (e 
 

  mYB (h                            mAB (g 

 .فأوجد قياس كل مما يأتي: mDE=120 , NK=9و  18يساوي      Nإذا كان نصف قطر  2)تمرين 

 
(a mGE                             (b  HNEm 
 
 
(c  HENm                       (d  HN 

R 

A 
B 

Y

M 

X 

N 
D

Z 
C 

Y

K

N

EH D

X

B 

A

C 

DC 

B

V T 
U

A

_________________ _الاسم:___  

___________ __الرقم الأكاديمي:_  

___ _ ____ التاريخ:_____ _:_الصف  
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=+
=+

18043

18021

mm

mm

PQ=56 ,RSPQو  32يساوي     Oإذا كان نصف قطر  3)تمرين    .فأوجد قياس كل مما يأتي:  

 
(a  PB                            (b  BQ 
 
 

(c  OB                           (d  RS 
 

 
 اوجد قياس كل قوس في الدائرة المحيطية بكل شكل منتظم فيما يأتي:4)تمرين 

 

 فيما يلي: xأوجد قيمة 5)تمرين 

 

 

 

 

 

 الزوايا المحيطية" بطاقة تعزيزية "

 (أن يوجد الطالب قياس الزوايا المحيطية.1الأهداف:

 (أن يوجد الطالب قياس الزوايا المضلع المحصور داخل الدائرة.          2

 54إلى  1من 95-98الواجب:الكتاب ص

   (1-13من)  13الكراسة صفحة         

  90صفحة  2.5نظرية 

)(
2

1
1 mABm = 

 92صفحة  2.6نظرية 

43

21

=
=

mm

mm
 

 94صفحة  2.8نظرية 

 

=Q==(1):تمرين  30,80,100 ASMmASmmSI  ، إذا كان في  

(11m                                           (22m   

 

(33m                                          (44m   

 

(55m                                          (66m   

1SAMQSMمثال  , : K  حيث  محصوران داخل 

324,253

832,8121

−=+=
+=−=

ymym

xmxm
 

 :xأوجد قيمة 

 -الحل:
=+ 9021 mm 
690159083812 ===++− xxxx 

 : yأوجد قيمة  -: 2)تمرين
 
 
 

2,1أوجد قياس    2:مثال   mm :حيث ، 

834,1453

1122,741

+=−=
+=−=
ymym

xmxm
 

 -الحل:
1127421 +=−= xxmm 

2297)9(41

918271124

==−=
==+=−

mm

xxxx
  

4,3أوجد قياس   -: 3)تمرين   mm: 

B 

A 

1 
1 2 

4 

3 

1 

3 

2 

4 

Q 

S 

M A 

K 1 

2 
3 

4 

B

2

A
1

3
4

C

D

Q 

I S 

A M 

1 

2 

3 4 

5 

6 

QB 
P 

SA 
R 

O 

x 

2x 
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، فيه Oالمحصور داخل   MHRWإذا كان الشكل الرباعي :4تمرين 
oWRH=300m ،oMHR=250m،:فأوجد قياس كل مما يلي 

(a Mm  
 

(bRm 
 

(c  Wm 
 

(d Hm 
 
 
 

QASMFKلخماسي المنتظم ا 5)تمرين   : محصور داخل  

 
 

(a mAQ 
 

(b QFAm 
 

(c mQMF 
 

(d SMFm 

 مملكة البحرين                                    

 وزارة التربية و التعليم

 ة الثانويةفمدرسة الشيخ عيسى بن علي آل خلي

 ""المماسات (6)بطاقة تعزيزية

 الأهداف:

، نقطة التماس tangentمماس  ( أن يعرف الطالب مفهوم1
point of tangent . 

 .أن يستعمل الطلاب خصائص المماسات( 2
أن يحل الطلاب مسائل تتضمن مضلعات محصورة (   3

 داخل دوائر

2.10SQSMو2.9نظرية  ⊥SM  مماس للدائرة."  ."إذا كان 

 

 قطعتان مستقيمتان مماستان للدائر منرسمت  ."إذا2.11نظرية

 نقطة خارجها فإنهما متطابقتان." 

RMSM  (1-8من) 14واجب الكراسة صفحة   

AM(1)مثال  ا لـ  :إذا كان   ، فأوجدAعند النقطة       Hمماسًّ

 .xقيمة 

 الحل:

AM ا لـ     Aعند النقطة       Hمماسًّ

AHM  قائم الزاوية فيA 
222 )()()( AHAMHM += 

25916)3()4()( 22222 =+=+= xxx 

525 ==x 

SM:1)تمرين ا لـ  إذا كان    ، فأوجدSعند النقطة         Qمماسًّ

 .xقيمة 

 الحل:
 

 

 

 

 

 

 

H 

R 

M 

W 

O 

Q

A 

S M

K 
F

H 

A M 4 

3 
x Q M 

S 

10 

3 
x

_________________ _الاسم:___  

___________ __الرقم الأكاديمي:_  

___ _ ____ التاريخ:_____ _:_الصف  
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)(
2

1
3

)(
2

1
2

)(
2

1
1

mMNmMDNm

mFEmHEm

mBAmCDm

−=

−=

−=

2RMمثال)  مستعملً       Qمماساً لـ (:حدد إذا كانت

 الشكل المجاور، برر إجابتك. 

 الحل:

222 )(
?

)()( QMQRRM =+  هل 

222222 )12()10(100)9()3()()( ==+=+ QRRM 

2RM)تمرين   مستعملً       Qمماساً لـ حدد إذا كانت 

 الشكل المجاور، برر إجابتك. 

 

 في الشكل المجاور. x: اعتبر القطع المستقيمة مماسات ،أوجد قيمة (2مثال)

 2.11الحل: نظرية

 

 

4
2

8
82 ==== xxMAQA 

 .2في الشكل الموجود في مثال  yأوجد قيمة  2)تمرين 

 
 
 

 

MSH (:3تمرين )  ،مفترضاً أن القطع المستقيمة مماسات. أوجد محيط

 الحل: 

 

 

 

 

 

 

 

 :من خلل الشكل المقابل احسب 4)تمرين 

 

 

 

(a  قيمةx.              

     

(b MSH  اسات.،مفترضاً أن القطع المستقيمة مم محيط

 

 و المماس، و قياس الزاويا" القاطع، بطاقة تعزيزية "

 (أن يوجد الطالب قياس الزوايا المتكونة من تقاطع مستقيمات على دائرة أو بداخلها.1الأهداف:

 يوجد الطالب قياس الزوايا المتكونة من تقاطع مستقيمات خارج الدائرة.  (أن          2

 26إلى  1من 114-115الكتاب صالواجب:

   (1-10من)  15الكراسة صفحة         

 111صفحة  2.12نظرية 

)(
2

1
1 mBDmACm += 

)(
2

1
2 mBCmADm += 

 112صفحة  2.13نظرية 

mACBm

mABm

2

1
2

2

1
1

=

=
 

 

 

 113صفحة  2.14نظرية 

 

C 

A 
D 

B 

2 
1 

1

A 

B 

C 

2 

1 
A 

B 

C 

D 2 
E 

F 

H 

3 
N 

M 

D 

M 

Q 

R 9 

3 
12 

Q M 

S 

9 

2 
4 

H 

Q 

M 

A 

N 

Z 

F 

2x 

8 

2y+6 

3y+4 

6m 

4 m 

5 m 

M 

L 

S 

B 
H 

6m 

4 m 

12 

M 

L 

B 
H 

2x+4 
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1m(1):مثال  في الشكل التالي، أوجد

 

 

 

 

 

 

 الحل:

15)30(
2

1
1

)(
2

1
1

==

+=

m

mBCmADm

 

في الشكل التالي، أوجد(2):مثال
2m 

 

 

 

 

 

 الحل:

==

=

60)120(
2

1

2

1
1 mABm

 

 :x(: في الشكل التالي، أوجد قيمة 3مثال )

 

 

 

 الحل:

==

−=

−=

55)110(
2

1

)30140(
2

1

)(
2

1
mBAmCDxm

 

1xmتمرين  :أوجد:

 
 
 
 

 
 

 x=1
o00 

2zmتمرين  ::أوجد

 
 
 
 

0z=90 

 

 

 

 

 

3ymتمرين  ::أوجد

 

 

 

 
 0y=65 

4xmتمرين  ::أوجد

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 y=9,x=4
o9.5 

5zmتمرين
  ::أوجد

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

oz=80 

6ymتمرين
  ::أوجد

 
 
 
 
 
 
 
 

oy=120 

 مملكة البحرين                                    

 وزارة التربية و التعليم

 ة الثانويةفمدرسة الشيخ عيسى بن علي آل خلي

 مستقيمة خاصة في الدائرة" قطع "(7)بطاقة تعزيزية 

 (أن يوجد الطالب أطوال القطع المستقيمة التي تتقاطع داخل الدائرة.1الأهداف:

 الدائرة. خارج( أن يوجد الطالب أطوال القطع المستقيمة التي تتقاطع            2

 13إلى  1من 122-123الواجب:الكتاب ص

   (1-10من)  16الكراسة صفحة         

x 
A 

B 

C 

D 

140

30

C 

B A 

D 

2 
1 10 20 

E 

z 
120x80

y 

125
60

x
y7

y6

y3

y4
140

z 

y 

60

1

 

B 

C 

2 
120

A 

_________________ _الاسم:___  

___________ __الرقم الأكاديمي:_  

___ _ ____ التاريخ:_____ _:_الصف  
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 119صفحة 2.15نظرية 

 
 
 
 
 
 
 

OMBOOHAO •=• 

 121صفحة  2.16  نظرية

 

 

 

 

 

 

 

MFMAMRMW •=• 

 121صفحة  2.17نظرية 

 

 

 

 

 

 

 

HDHZHWHW •=• 

 في الشكل التالي: x:أوجد قيمة 1مثال 

 

 

 

 

 

 

 الحل:

12
3

36

3

3

363

663

==

=
•=•

x
x

x

x

 

 في الشكل التالي: y:أوجد قيمة 2مثال 

 

 
 
 
 
 

 الحل: 

cmy
y

y

yy

y

2.14
5

71

5

5
715

2596596525

128)5(5

===

−==+
•=+•

 

 في الشكل التالي: z:أوجد قيمة 3مثال 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل:

41616

82

22 ===

•=•

zzz

zz
 

 في الشكل التالي: x:أوجد قيمة 1 تمرين

 

 
 
 
 
 
 

x=4.5 

 في الشكل التالي: y: أوجد قيمة 2تمرين

 

 

 
 
 
 
 

y=57 

 في الشكل التالي: z: أوجد قيمة 3تمرين

 

 

 
 
 
 
 

z=6 

 في الشكل التالي: نصف القطر:أوجد  4تمرين

 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

r=4.9 

 في الشكل التالي: zأوجد قيمة : 5تمرين

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6z=66. 

  Oمماسًا للدائرة  ABفي الشكل أدناه : 6تمرين
 .  Bعند النقطة 

  m1فأوجد    ،   ˚mBC = 130إذا كان 1)
    AC = 8 cm   ،  AB = 4 cmإذا كان 2)
 .  ADفأوجد  ،
 

 

 معادلة الدائرة" بطاقة تعزيزية " 

    (1-11من)  17الكراسة صفحة الواجب: ( أن يرسم الطالب دائرة على المستوى الإحداثي.2( أن يكتب الطالب معادلة الدائرة.   1الأهداف:

B  ِ A

O

H
M

M
A F

W 

R 

H
W 

Z 

D 

3
6 6

x 

8cm 4cm 

5cm 
y 

z 

6 

2 

x4

9 8

8cm 10cm 

3cm 

y 

4 
5 

z 

3 ft 

9 ft 

z 
6-z 

20 

C 

O 

D 

B A 

1
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 ((h,kمعادلة الدائرة التي مركزها 
 وحدة هي:  rو طول نصف قطرها 

222 )()( rkyhx =−+− 

و مركزها يقع في الربع الثالث من المستوى  6(:دائرة طول قطرها 3مثال)
 مماسان لها, اكتب معادلة الدائرة. y=-1,x=1ألإحداثي، و المستقيم 

 الحل: 

94)(y2)(x

431

231

3
2

6
16

22 =+++

−=−−=
−=−=

===

k

h

rd

 

 :r=4( , 2,4-(:أكتب معادلة الدائرة التي مركزها )1مثال )
 الحل: 

 16)4()2( 22 =−++ yx 

 :d=10( , 2-,3: أكتب معادلة الدائرة التي مركزها )1تمرين
 
 

=252+(y+2)23)-(x 
 

، و نقطة نهاية نصف (3- ,3-)(:اكتب معادلة الدائرة مركزها 4) تمرين
 :(3- ,6-)قطر فيها هي 

 :d=6: أكتب معادلة الدائرة التي مركزها نقطة الأصل, 2تمرين 
 
 
 

=9 2+ y 2x 
تمثل معادلة    )y+ (  21 ) – x ( 5 +2 9 =المعادلة  3)تمرين 

 دائرة مركزها ............. ونصف قطرها يساوي .............. 
  

 

 

)3()3(4:ارسم الدائرة )2(مثال 22 =−++ yx 
 الحل: 

 (3,3-)مركز الدائرة 

2442 === rr 
 

، و نقطة نهاية نصف قطر (3 ,3)(:اكتب معادلة الدائرة مركزها 5) تمرين
 :(3 ,6)فيها هي 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 مملكة البحرين                                    

 وزارة التربية و التعليم

r 

(h,k) 

h

k

O 
x 

y 

 x=1 
(-2,-4) 

 y=-1 

x

y

 : ارسم الدائرة3تمرين
9)3()2( 22 =++− yx 

_________________ _الاسم:___  

___________ __الرقم الأكاديمي:_  

___ _ ____ التاريخ:_____ _:_الصف  
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 ة الثانويةفمدرسة الشيخ عيسى بن علي آل خلي

 " خصائص الأعداد الحقيقية "  (10)بطاقة تعزيزية

 أن يصنف الطالب الأعداد الحقيقية.     1)   الأهداف:
 أن يستعمل الطالب خصائص الأعداد الحقيقية لحساب قيمة التعابير.  2)            

   (1-7من)22الكراسة صفحةالواجب:

 

N=  {.……,1,2,3}لأعداد الطبيعية 

W={………,0,1,2,3,4}=الأعداد الكلية 

Z {.…,1,0,1,2-,2-,…}الصحيحة ==الأعداد 

Q3.1,9,
3

2
,1  )= الأعداد النسبية)

I.....020020002.0,,7     )=غير نسبي)

R  الأعداد الحقيقية= 

 : سم  مجموعات الأعداد التي ينتمي إليها كل عدد مما يأتي:1تمرين 

a(9                                                                      (b8   

151 (c-                                                                      
7

3
− (d 

(e126.5                                                                   (f  23.12.12212221….. 

 خصائص الأعداد الحقيقية

 الضرب الجمع الخاصية

a+b=b+a abba الإبدالية •=• 

)()( التجميعية cbacba ++=++ )()( cbacba ••=•• 

a+0=a=0+a aaa المحايد =•=• 11 

 a+(-a)=0=(-a)+a النظير
a

aa
a •==•

1
1

1
 

   a(b+c)=ab+acو a=ba+ca(b+c)  التوزيعية
 

:سم  الخاصية في 1مثال
2(x+3)=2x+6  

 الحل:

ير الجمعي و النظير الضرب ظعين الن 2 :مثال
25.1          للعدد 

 النظير ،   1.25-الجمعي  النظير   الحل:
 الضربي 

  1-=(1.25)0.8   

ير الجمعي و النظير ظعين الن 3:تمرين

2

1
2    الضرب للعدد 

  

 

 :سم  الخاصية في2تمرين 

 5a+(-5a)=0 

 الحل:

 2(3x+y)-(4x-2y)3 بسط المقدار :3مثال 

 2(3x+y)-(4x-2y)3        الحل:

     =12x-6y-6x-2y   

     =6x-8y   

 كل ساعة، احسب مقدار المال المكتسب: BD 6.5: يكسب حسن4مثال 

 أحد إثنين ثلاثاء أربعاء خميس جمعة سبت اليوم

 0 4.5 0 4.25 5.25 6.5 5 الساعات

                                                 الحل:

T=6.5(0+4.5+0+4.25+5.25+6.5+5)=6.5(20.25)=131.625 

  6(d+4c)-(14c-10d)4بسط المقدار  :4تمرين 

 الحل:

 36رقم    165)ص 

 

 49،  44رقم  166واجب ص 

 

 

 

 

 

 

على دينارين لكل ساعة عمل، فإذا كان عدد  أحمد: يحصل  5تمرين 
 الساعات التي عمل فيها خالد خلال خمسة أيام من الأسبوع هي :

3,2.5,2,1,4 

 -الحل:

 

 

I 

N 

 

W 

Z 
Q 
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 حل معادلات القيمة المطلقة" بطاقة تعزيزية "

   (1-30من)  24واجب الكراسة صفحة أن يحل معادلات القيمة المطلقة. 2)  أن يوجد الطالب قيمة تعابير تتضمن القيمة المطلقة.  1)الأهداف:

احسب قيمة   1)مثال
2

1
334 −+x 2، إذا كانت-x=. 

 -الحل:

5.7
2

1
311

2

1
3|11|

2

1
338

2

1
3|3)2(4|

2

1
334

=−=−−=−−−=

−−−=−+x

 

12احسب قيمة   1)تمرين
3

1
1 +− y كانت، إذا

3

2 -y=. 

 

912:حل المعادلة  2)مثال  =+x.ثم تحقق من صحة حلك ، 

 -الحل:

214

129129

912912

−=−=
−−=−=
−=+=+

xx

xx

xorx

 

 التحقق 
9|9||1221|9|9||124| =−=+−==+− or 

 {21-,4-}مجموعة الحل هي 

85:حل المعادلة  2)تمرين  =+y.ثم تحقق من صحة حلك ، 

 
 
 
 
 
 
 
 

 3a-2|=6|2-حل المعادلة   3)مثال 
 -الحل:

323

2

6

2

|23|2
6232

−=−
−

=
−

−−
=−−

a

a
a

 

 {}العبارة دائما خطاء، و لهذا مجموعة الحل 

       x – 5 | – 9 = 0 2 |:حل المعادلة  3)تمرين 
 
 
 

4312حل   4)مثال  −=−+ xxx .ثم تحقق من صحة حلك ، 
 -الحل:

3

1
3

133

122221122

)22(1)22(1

221
2

44

2

12
4412

43124312

==

=−=−
−=++−=+−−=−

−−=+−=+

−=+
−

=
+

−=+

+−=+−=−+

xorx

xorx

xxxxorxx

xxorxx

xx
xx

xx

xxxxxx

 

 التحقق

4)
3

1
(3

3

1
1

3

1
2 −=−+     or      4)3(33132 −=−+ 

2(4)-3=9-4                    or          2(1.75)-.75=2.25-4 
5=5                               or          2.75=-1.75 

 (3}مجموعة الحل 
 

8712 :4)تمرين  −=−+ xxx  .ثم تحقق من صحة حلك ، 
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 مملكة البحرين                                    

 وزارة التربية و التعليم

 ة الثانويةفمدرسة الشيخ عيسى بن علي آل خلي

 " حل المتباينات " (11)بطاقة تعزيزية

   (1-16من)  25واجب الكراسة صفحة أن يحل الطالب متباينات معددة الخطوات.  2)  أن يحل الطالب متباينات ذات عملية واحدة.  1)الأهداف:
9374حل المتباينة   1)مثال ++ xx   ثم مثلً مجموعة الحل على

 خط الأعداد. 
 -الحل:

2

79349374


−−++

x

xxxx 

مجموعة الحل=  2| xx 
 
 

74حل المتباينة   1)تمرين −+n   ثم مثلً مجموعة الحل على خط
 الأعداد. 
 -الحل:

 
 
 
 
 

 
 

11423حل المتباينة  :2)مثال  − z   ثم مثلً مجموعة الحل على
 خط الأعداد. 

 الحل: 

3
4

12

4

4
124

2311411423


−
−


−
−

−−

−−−

z
z

z

zz

 

مجموعة الحل=  3| zz 
 
 

1068حل المتباينة  :2)تمرين  −x   ثم مثلً مجموعة الحل على
 خط الأعداد. 

 الحل: 
 
 
 
 
 
 
 
 

_________________ _الاسم:___  

___________ __الرقم الأكاديمي:_  

___ _ ____ التاريخ:_____ _:_الصف  
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5.3حل المتباينة   3)مثال 
2

34
−

−x   ثم مثلً مجموعة الحل على

 خط الأعداد. 
 -الحل:

1
4

4

4

4
44

374734
1

5.3

2

34

−
−

−

+−−−
−


−

x
x

x

xx
x

 

مجموعة الحل=  1| −xx 
 
 

: حل المتباينة 3)تمرين 
9

2+−


y
y   ثم مثلً مجموعة الحل على،

 خط الأعداد. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

يأتي بمتباينة عرّف متغيّراً، و استعمله في التعبير عن كل مما  4)مثال 
 ،ثم حلها. 

(Aضعف( العدد نفسه.)مطروحاً منه عشرون أكبر من مثلي  عدد 
 الحل: 

 xل نعرف العدد بـ  
xxنعبر عن المتباينة     220 − 

20

20202220

−
−−−

x

xxxxx
 

مجموعة الحل=  20| −xx 

عرّف متغيّراً، و استعمله في التعبير عن كل مما يأتي  :4)تمرين 
 بمتباينة ،ثم حلها. 

(A 35على الأقل  4-حاصل ضرب عدد في . 
 
 
 
 
 
 

 
 

 كبة و متباينات القيمة المطلقة "حل المتباينات المر بطاقة تعزيزية " 

   (1- 18من)  26واجب الكراسة صفحة أن يحل الطالب متباينات القيمة المطلقة.  2)أن يحل الطالب متباينات مركبة.     1)الأهداف: 
15529: حل  1)مثال  + x  و مثل مجموعة الحل على خط ،

 الأعداد. 
 -الحل:

  

52

2

10

2

2

2

4

1024

51555259

15529






−−+−

+

x

x

x

x

x

 

 
 
 

إذن، مجموعة الحل=  52|  xx 

11438: حل  1)تمرين  − x  و مثل مجموعة الحل على خط ،
 الأعداد. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

17731532: حل  )2مثال  −− xorx و مثل مجموعة ،
 الحل على خط الأعداد. 

7526حل   2)تمرين +− yory  و مثل مجموعة الحل ،
 على خط الأعداد. 

 
 
 
 
 
 
 

-20 
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26

7

14

7

7

2

12

2

2

147122

31773152

17731532




−
−



−
−−−

−+

xx

xx

xx

xx

xorx

 

 
 
 

إذن، مجموعة الحل=  26|  xorxx 

 
 
 
 
 

 ، و مثل مجموعة الحل على خط الأعداد. 5m: حل  3)مثال 
 -الحل:

555 − mm 

 
 
 
 

إذن، مجموعة الحل=  55| − mm 

 ، و مثل مجموعة الحل على خط الأعداد. 5m: حل  4)مثال 
 -الحل:

555 − mormm 

 
 
 
 

إذن، مجموعة الحل=  55| − mormm 
 

 ، و مثل مجموعة الحل على خط الأعداد. 3x: حل   3)تمرين
 
 
 
 
 
 
 

 ، و مثل مجموعة الحل على خط الأعداد. 3x: حل   4)تمرين
 
 
 
 
 

 مملكة البحرين                                    

 وزارة التربية و التعليم

 ة الثانويةفآل خليمدرسة الشيخ عيسى بن علي 
 (13)بطاقة تعزيزية 

 اكتب متباية القيمة المطلقة لكل تمثيل مما يأـي: 5) تمرين
 
 
 
 
 
 
 
 

 اكتب متباية القيمة المطلقة لكل تمثيل مما يأـي: 6) تمرين

 اكتب  متباينة قيمة مطلقة لكل مما يأتي، ثم مثلّ مجموعة الحل لكل منها على خط الأعداد:  7)تمرين 
(a  3-أو أصغر من  3جميع الأعداد أكبر من . 
 
 
 
 
 

(b  2و  2-،بما فيها العددان   2 و 2-جميع الأعداد المحصورة بين . 
 
 
 
 
 

_________________ _الاسم:___  

___________ __الرقم الأكاديمي:_  

___ _ ____ التاريخ:_____ _:_الصف  
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 أسئلة أمتحان سابق

 ((151م ))ريض 2009/2010السؤال الرابع: )امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول للتعليم الثانوي للعام 

تبعد  Qو زاوية ارتفاعه من نقطة أخرى  o24على الأرض هي  Pإذا كانت زاوية ارتفاع قمة جبل من نقطة -2
 ،كما هو موضح بالشكل أدناه. فأوجد ما يأتي إلى أقرب منزلة عشرية واحدة: o61هي  Pعن  ft 1350مسافة 

 

 . PSطول -أ
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

1043: حل   )8تمرين +x مجموعة الحل على خط  ، و مثل
 الأعداد. 

 
 
 
 
 

14650515حل     )9تمرين −+− xandx و مثل ،
 مجموعة الحل على خط الأعداد. 

 
 
 

1072حل المتباينة   10)تمرين  +x،   و مثل مجموعة الحل على
 خط الأعداد. 

 
 
 
 
 
 
 

8237254حلّ   11)تمرين  +−− xorxx،  و مثل
 مجموعة الحل على خط الأعداد. 

:وجد أحمد أن متوسط الراتب السنوي الذي تبدأ به وظيفة ما هو 5)مثال  
دينار، ولكن القيمة الحقيقية للراتب يمكن أن تختلف عن متوسط   395

 دينار. 12قيمة الراتب بمقدار يقيل عن أو يساوي 
 -الحل:

دينار                          الراتب الذي تبدأ به يختلف عن  12
 المتوسط.

383407

383407

3951239539539512

1239512

12395


−−−

−−−−−
−−

−

x

x

x

x

x

 

إذاً، مجموعة الحل=  407383|  xx 

. 7.5بركة السباحة المثالية هي     (PH)درجة حموضة مياه    9)تمرين  
 0.3و لكن يمكن أن تختلف درجة الحموضة لمياه بركة السباحة بمقدار  

قبل أن تتسبب في خراب البركة أو عدم ارتياح السباحين. عبر عن هذه 
لدرجة  المقبول  المدى  لإيجاد  حلها  ثم  مطلقة،  قيمة  بمتباينة  المسألة 

 مياه البركة. حموضة
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  .hارتفاع الجبل -ب

 

 


